
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00961
Título da Pesquisa:
DESVALORIZAÇÃO DO REAL
Local da Pesquisa: SÃO PAULO_CAP
Data da Pesquisa: JANEIRO/1998
Tamanho da Pesquisa: 1079
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

512 47,5 47,5 47,5
567 52,5 52,5 100,0

1079 100,0 100,0

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 24 anos
2 25 a 40 anos
3 41 anos ou mais
Total

259 24,0 24,0 24,0
430 39,9 39,9 63,9
390 36,1 36,1 100,0

1079 100,0 100,0

p1 Na sua opinião o presidente Fernando Henrique está fazendo um governo: (Leia até 
a interrogação)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Otimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Pessimo?
6 Nao sabe
Total

43 4,0 4,0 4,0
227 21,0 21,0 25,0
457 42,4 42,4 67,4

99 9,2 9,2 76,6
238 22,1 22,1 98,6

15 1,4 1,4 100,0
1079 100,0 100,0
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p2 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Fernando Henrique 
Cardoso?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11 Nao sabe
12 Zero
Total

23 2,1 2,1 2,1
49 4,5 4,5 6,7
37 3,4 3,4 10,1
70 6,5 6,5 16,6

204 18,9 18,9 35,5
121 11,2 11,2 46,7
157 14,6 14,6 61,3
142 13,2 13,2 74,4

29 2,7 2,7 77,1
66 6,1 6,1 83,2
18 1,7 1,7 84,9

163 15,1 15,1 100,0
1079 100,0 100,0

p3 E daqui para frente, você acha que o presidente Fernando Henrique Cardoso vai 
fazer um governo: (Leia até a interrogação)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Otimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Pessimo?
6 Nao sabe
Total

Omisso Sistema
Total

76 7,0 7,1 7,1
280 25,9 26,0 33,0
361 33,5 33,5 66,5

87 8,1 8,1 74,6
211 19,6 19,6 94,2

63 5,8 5,8 100,0
1078 99,9 100,0

1 ,1
1079 100,0

p4 De um modo geral você acha que o Plano Real está sendo: (Leia até a interrogação)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Otimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Pessimo?
6 Nao sabe
Total

102 9,5 9,5 9,5
422 39,1 39,1 48,6
331 30,7 30,7 79,2
112 10,4 10,4 89,6
108 10,0 10,0 99,6

4 ,4 ,4 100,0
1079 100,0 100,0
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p5a Na sua opinião daqui para frente a inflação vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1   Vai aumentar
2   Vai diminuir
3   Vai ficar como esta
4   Nao sabe
Total

661 61,3 61,3 61,3
71 6,6 6,6 67,8

317 29,4 29,4 97,2
30 2,8 2,8 100,0

1079 100,0 100,0

p5b E o desemprego,vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5   Vai aumentar
6   Vai diminuir
7   Vai ficar como esta
8   Nao sabe
Total

823 76,3 76,3 76,3
119 11,0 11,0 87,3
124 11,5 11,5 98,8

13 1,2 1,2 100,0
1079 100,0 100,0

p5c E o poder de compra dos salários vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 9   Vai aumentar
10   Vai diminuir
11   Vai ficar como esta
12   Nao sabe
Total

154 14,3 14,3 14,3
525 48,7 48,7 62,9
363 33,6 33,6 96,6

37 3,4 3,4 100,0
1079 100,0 100,0

p6a Na sua opinião, nos próximos meses, a situação econômica do país vai melhorar, vai piorar 
ou vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1   Vai melhorar
2   Vai piorar
3   Vai ficar como esta
4   Nao sabe
Total

204 18,9 18,9 18,9
517 47,9 47,9 66,8
339 31,4 31,4 98,2

19 1,8 1,8 100,0
1079 100,0 100,0

Page 3



p6b E no seu caso pessoal, você acha que a sua situação econômica vai melhorar, vai piorar ou 
vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5   Vai melhorar
6   Vai piorar
7   Vai ficar como esta
8   Nao sabe
Total

374 34,7 34,7 34,7
264 24,5 24,5 59,1
417 38,6 38,6 97,8

24 2,2 2,2 100,0
1079 100,0 100,0

p7 Você tomou conhecimento da desvalorização do Real em relação ao dólar? (Se sim) E você diria 
que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre a desvalorização do 

Real?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1   Esta bem informado
2   Esta mais ou menos 
informado
3   Esta mal informado
4 Não tomou 
conhecimento
Total

190 17,6 17,6 17,6
461 42,7 42,7 60,3

90 8,3 8,3 68,7
338 31,3 31,3 100,0

1079 100,0 100,0

p8 Anteontem o governo desvalorizou o Real em relação ao dólar, com isso a moeda 
brasileira passou a valer menos. Na sua opinião com a desvalorização do Real, a 

possibilidade da inflação voltar é: (Leia até a interrogação)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Grande
2 Media ou
3 Pequena?
4 Nao sabe
Total

498 46,2 46,2 46,2
397 36,8 36,8 82,9
154 14,3 14,3 97,2

30 2,8 2,8 100,0
1079 100,0 100,0

p9 Pelo que você sabe, o presidente Fernando Henrique está conseguindo controlar a crise ou a 
crise já fugiu do controle do presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Esta conseguindo 
controlar a crise
2 A crise fugiu do controle

3 Outras respostas
4 Nao sabe
Total

341 31,6 31,6 31,6

701 65,0 65,0 96,6

10 ,9 ,9 97,5
27 2,5 2,5 100,0

1079 100,0 100,0
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p10 Você tomou conhecimento das declarações do governo de Minas Gerais, Itamar Franco 
dizendo que não vai pagar as dívidas que o Estado de Minas tem com o Governo Federal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1   Esta bem informado
2   Esta mais ou menos 
informado
3   Esta mal informado
4 Não tomou 
conhecimento
Total

244 22,6 22,6 22,6
441 40,9 40,9 63,5

84 7,8 7,8 71,3
310 28,7 28,7 100,0

1079 100,0 100,0

p11 O governador de Minas Gerais, Itamar Franco, decretou a moratória das dívidas que Minas tem 
com o Governo Federal. Itamar disse que não vai pagar as dívidas porque com isso teria que 

sacrificar obras sociais do seu Estado.Na sua opinião:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Itamar esta realmente 
defendendo os interesses 
do seu Estado ou

2 Itamar esta fazendo isso 
para defender seus 
proprios interesses 
políticos?
4 Outras respostas
5 Nao sabe
Total

216 20,0 20,0 20,0

787 72,9 72,9 93,0

19 1,8 1,8 94,7
57 5,3 5,3 100,0

1079 100,0 100,0

p12 Algumas pessoas dizem que a declaração de moratória feita por Itamar teve muita influência 
na desvalorização do Real, pois abalou a credibilidade do Brasil no exterior,fazendo muitos 

investidores tirassem o seu dinheiro do país.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A declaracao de Itamar 
teve muita influencia na 
desvalorização do Real 
ou

2 A desvalorização do 
Real iria acontecer 
mesmo sem que Itamar 
tivesse decretado a 
moratória?
4 Outras respostas
5 Nao sabe
Total

381 35,3 35,3 35,3

617 57,2 57,2 92,5

6 ,6 ,6 93,0
75 7,0 7,0 100,0

1079 100,0 100,0
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p13 Mudando de assunto, em ano de eleição, os institutos de pesquisas divulgam as taxas de 
intenção de voto dos candidatos. Você diria que acredita muito, acredita um pouco ou não 

acredita em pesquisas eleitorais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Acredita muito
2 Acredita um pouco
3 Nao acredita
4 Nao sabe
Total

192 17,8 17,8 17,8
409 37,9 37,9 55,7
474 43,9 43,9 99,6

4 ,4 ,4 100,0
1079 100,0 100,0

p14 Alguns políticos estão querendo proibir a divulgação de pesquisas 15 dias antes 
das eleições. Você é a favor ou contra essa medida?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
4 Nao sabe
Total

466 43,2 43,2 43,2
508 47,1 47,1 90,3

86 8,0 8,0 98,2
19 1,8 1,8 100,0

1079 100,0 100,0

partido Qual é o seu partido político de preferência? (Resposta espontânea e única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PPB (PDS / PPR)
4 PSDB
5 PTB
7 PDT
8 PSB
9 PFL
10 PL
11 Outro partido
12 Nomes e referências
13 Nenhum / não tem
Total

Omisso Sistema
Total

70 6,5 6,5 6,5
185 17,1 17,2 23,7

11 1,0 1,0 24,7
52 4,8 4,8 29,5
11 1,0 1,0 30,5

6 ,6 ,6 31,1
5 ,5 ,5 31,5

26 2,4 2,4 34,0
1 ,1 ,1 34,0

17 1,6 1,6 35,6
144 13,3 13,4 49,0
550 51,0 51,0 100,0

1078 99,9 100,0
1 ,1

1079 100,0
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escola Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto / primário 
incompleto
2 Primário completo / 
ginasial incompleto
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pos graduacao
Total

132 12,2 12,2 12,2

297 27,5 27,5 39,8

144 13,3 13,3 53,1
146 13,5 13,5 66,6
220 20,4 20,4 87,0

54 5,0 5,0 92,0
74 6,9 6,9 98,9
12 1,1 1,1 100,0

1079 100,0 100,0

rendaf (Mostre cartão) Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, 
quanto é aproximadamente a renda familiar na sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ate R$ 260,00
2 De R$ 261,00 ate R$ 
390,00
3 De R$ 391,00 ate R$ 
650,00
4 De R$ 651,00 ate R$ 
1.300,00
5 De R$ 1.301,00 ate R$ 
2.600,00
6 De R$ 2.601,00 ate R$ 
6.500,00
7 R$ 6.501,00 ou mais
8 Nao sabe
9 Recusa
Total

81 7,5 7,5 7,5
94 8,7 8,7 16,2

239 22,2 22,2 38,4

295 27,3 27,3 65,7

214 19,8 19,8 85,5

112 10,4 10,4 95,9

17 1,6 1,6 97,5
20 1,9 1,9 99,4

7 ,6 ,6 100,0
1079 100,0 100,0

renda1 Renda familiar mensal em Salários Mínimos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ate 10 S.M.
2 Mais de 10 a 20 S.M.
3 Mais de 20 S.M.
Total

Omisso Sistema
Total

709 65,7 67,4 67,4
214 19,8 20,3 87,7
129 12,0 12,3 100,0

1052 97,5 100,0
27 2,5

1079 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

39 3,6 3,6 3,6
30 2,8 2,8 6,4
29 2,7 2,7 9,1
29 2,7 2,7 11,8
28 2,6 2,6 14,4
31 2,9 2,9 17,2
28 2,6 2,6 19,8
19 1,8 1,8 21,6
26 2,4 2,4 24,0
29 2,7 2,7 26,7
30 2,8 2,8 29,5
35 3,2 3,2 32,7
30 2,8 2,8 35,5
33 3,1 3,1 38,6
26 2,4 2,4 41,0
20 1,9 1,9 42,8
31 2,9 2,9 45,7
26 2,4 2,4 48,1
30 2,8 2,8 50,9
25 2,3 2,3 53,2
23 2,1 2,1 55,3
23 2,1 2,1 57,5
21 1,9 1,9 59,4
26 2,4 2,4 61,8
22 2,0 2,0 63,9
15 1,4 1,4 65,2
20 1,9 1,9 67,1
13 1,2 1,2 68,3
19 1,8 1,8 70,1
17 1,6 1,6 71,6
12 1,1 1,1 72,8
16 1,5 1,5 74,2
19 1,8 1,8 76,0

5 ,5 ,5 76,5
15 1,4 1,4 77,8
10 ,9 ,9 78,8
18 1,7 1,7 80,4
16 1,5 1,5 81,9
14 1,3 1,3 83,2
18 1,7 1,7 84,9
14 1,3 1,3 86,2

4 ,4 ,4 86,6
10 ,9 ,9 87,5
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
Total

10 ,9 ,9 87,5
10 ,9 ,9 88,4

8 ,7 ,7 89,2
5 ,5 ,5 89,6
6 ,6 ,6 90,2

15 1,4 1,4 91,6
4 ,4 ,4 91,9

17 1,6 1,6 93,5
6 ,6 ,6 94,1
7 ,6 ,6 94,7
4 ,4 ,4 95,1
4 ,4 ,4 95,5
9 ,8 ,8 96,3
7 ,6 ,6 96,9
8 ,7 ,7 97,7
2 ,2 ,2 97,9
5 ,5 ,5 98,3
8 ,7 ,7 99,1
1 ,1 ,1 99,2
4 ,4 ,4 99,5
1 ,1 ,1 99,6
3 ,3 ,3 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1079 100,0 100,0
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